
  الجزائرية الديمقراطية الشعبية الجمهورية 
 وزارة التربية الوطنية                                    

 ثانوية: أبو مهاجر دينار        مديرية التربية الوطنية لولاية سوق أهراس                            
 من إعداد الأستاذ: بن جاب الل         امتحان بكالوريا تجريبية للتعليم الثانوي                              

  2023دورة ماي                                                          تقني رياضي : الشعبة    
 د   30سا و 4المدة                    اختبار في مادة الرياضيات                                  

    

 (𝟓نقاط)التمرين الأول :  

n     :7نضع من أجل كل عدد طبيعي       5a n= +   ,  2 1b n= +   ,  13 3c n= +  . 

)و                                                   )gcd ;d p a b=   ,   ( )' gcd ;d p b c=     

بين أن:   .1 1444 7a b c+ +    إذا وفقط و إذا كانn    7مضاعف للعدد   . 
)ثم استنتج     d'و     dعين القيم الممكنة لكل من  .2 )gcd ; ;p a b c  . 
 .  cقاسما       bحتى يكون العدد  nعين قيم العدد الطبيعي  .3
)نعتبر المعادلة :   .4 )E....    19 8 3x y−  عددان صحيحان  .  yو   xحيث     =

)أ( بين أنه إذا كانت الثنائية  );x y    حلا للمعادلة( )E    :فان 1 8x      ثم حل المعادلة( )E  . 
)ب( عين الثنائيات     );x y     حلول المعادلة( )E     : و التي تحقق( )

2
2 9y x−    . 

التي تحقق :    nثم عين قيم   7على   3nج(  عين بواقي القسمة الإقليدية للعدد      3 7n xy    :و تحقق ( )
2

2 9y x− . 

 (𝟒نقاط)التمرين الثاني :  

( )nu   و( )nv0بــ   عدديتان معرفتان على  تانمتتالي 0u  بالعلاقتين:و    =
1
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n nu u+ = +
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I.    بين أن  المتتالية( )nv     حسابية أساسهاln3r 0علما أن حدها الأول  ثم عين قيمة   = ln3v =  . 
II.  6نضع )و نعتبر المتتالية العدية   = )nw   6بــ     على المعرفة

n
n v

w
e

=. 

2فان     nمن أجل كل عدد طبيعي  برهن بالتراجع أنه .1

3
n n

w =. 
0التالي :   nSأحسب المجموع     .2 1 1......n nS w w w −= + + +  .   
0nبين أن :    .3 nS u u+  .  nبدلالة    nuاستنـتج عبارة و    =
 .   5على    3nبواقي القسمة الاقليدية للعدد     nأ(  أدرس تبعا لقيم العدد الطبيعي  .4

التي تحقق    nب( استنتج قيم العدد الطبيعي           
1
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 (𝟒نقاط)رين الثالث :  التم

,0,1)يحتوي كيس على ثلاث كريات بيضاء مرقمة بــ :   ,1,1)و أربعة كريات حمراء مرقمة بـــ :   (2 و ثلاث كريات سوداء    (2,3
,1)مرقمة بـــ :    جميع الكريات متماثلة لا نفرق بينها في اللمس . .   (2,3

 كريات في آن واحد  و نعتبر الحادثين التاليين :   .  3نسحب من الكيس 

 A      " الكريات المسحوبة متمايزة اللون مثنى مثنى "      B  . " الكريتات المسحوبة متمايزة الرقم مثنى مثنى " 
)أحسب   .1 )P A    و بين أن( )

5

12
P B =  . 

 المتغير العشوائي الذي يرفق بكل نتيجة سحب أصغر الأرقام المحصل عليها .  Xليكن .2
47و بين أن:  Xعرف قانون احتمال المتغير العشوائي ف  أ(           

( )
60

E X =  . 
)حيث :      Sو      T ين ب(  أحسب العدد         )1 1 0XT P e −= −         1440)و 316)S E X= +   . 

 (𝟕نقاط):   رابعالتمرين ال

I. الدالة العدديةg   2بـ :     معرفة على
g( )

x

x
x

e

+
= −  

( )gC   تعامدالمعلم  الم  إلىفي المستوي المنسوب   تمثيلها البيان  
)و المتجانس ). ;O i j   . الشكل المقابل 

)gأحسب   )gثم حدد إشارة    −(2 )x  . بقراءة بيانية 
 

II. الدالة العدديةf   بـ :     معرفة على( )( ) 3 3xf x x e= − + 
( )fC   و المتجانس تعامدالمعلم  الم  إلىفي المستوي المنسوب   تمثيلها البيان( ). ;O i j       .)   : 1حيثcmOI

→

=  (  
) أحسب  أ(      .1 )lim

x

f x
→−   

)و فسر النتيجة بيانيا ثم أحسب   )lim
x

f x
→+

  . 
)ب(   أدرس الوضع النسبي بين المنحنى          )fC    المستقيمو  ( )    3ذا المعادلةy =  . 
)'فان :    من   x بين أنه من أجل كل أ(      .2 ) ( )f x g x=  تها.شكل جدول تغيرا  و  fاستنتج اتجاه تغير الدالة   ثم  −

)أن   بين   ب(           )fC   .يقبل نقطة انعطاف يطلب تعيين إحداثيتيها 
)برهن أن المعادلة:    .3 ) 0f x على المجال     تقبل حلا وحيدا    = 2;+     2.82حيث 2.83  . 
)أكتب معادلة المماس     .4 )T    للمنحنى( )fC   ثم  أنشئ  كل من  0عند( )T     ,  ( )     و( )fC    . 
)حتى تقبل المعادلة :    mعين قيم الوسيط الحقيقي   .5 )f x m x=  ثلاث حلول مختلفة .   −
)مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى  Aباستعمال التكامل بالتجزئة  العدد  أحسب   .6 )fC   المستقيم  و ( )  

0xالذين  معدلتيهما    و المستقيمين            xو    = =       :3.ثم بين أن
1

3
A


= −

−
       . 
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 (𝟒نقاط):   ولين الأالتمر
)كيس على ثلاث كريات بيضاء مرقمة بـــ : يحتوي   )و أربعة كريات حمراءمرقمة بــــ :  −(2,0,2 1,0,1,2)−    . 

 .    ثلاث كريات عشوائيا و في آن واحد من الكيسا عند اللمس .نسحب  ثلة لا نفرق بينهاجميع الكريات متم   
 " ." الكريات المسحوبة من لونين مختلفين  B" الحصول على ثلاث كريات جداء أرقامها موجب تماما "  Aعرف الحدثين: ن

)أحسب   .1 )P A   و( )P B   و( )P A B  .  
2نقترح اللعبة التالية . للمشاركة يدفع اللاعب    .2 ( )DA   حيث(  عدد طبيعي معطى وDA  ) تعني دينار جزائري 

 و اذا سحب ثلاث كريات مختلفة اللون يتحصل على  85DAفاذا سحب ثلاث كريات من نفس اللون يتحصل على           
     15DA    و ليكنX   المتغير العشوائي الذي يمثل ربح أو خسارة اللاعب بدلالة   . 

)2كمايلي:  ثم بين أن أمله الرياضياتي معطى بدلالة   Xعرف قانون احتمال المتغير العشوائي   (أ         ) 25E X = −  . 
حتى تكون اللعبة في صالح اللاعب علما أن :     عين قيمب (          1 3   .  

 (𝟒نقاط)التمرين الثاني :  

( )nu    0بحدها الأول    متتالية عددية معرفة على 2u بالعلاقة:  و   =
1

12
3

5
n

n

u
u

+ = −
−

. 

n     .1برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  .1 2nu− . 
)بين أن   .2 )nu . متتالية متناقصة  تماما و استنتج أنها متقاربة 
)المتتالية  اللعددية نعتبر   .3 )nv    بالعلاقة:    على  المعرفة

  

4

3
n

n

v
u

= +
−

  يقي   .عدد حق  حيث   

) حتى تكون  عين قيمة        )nv  1لية هندسية  أساسهامتتا

3
 .حدها الأول  يطلب تعيين   

1نضع   .4 أكتب   .   أ(    =
nv    بدلالةn     تج عبارة  ـاستنوnu    بدلالةn     ثم أحسبlim n

n
u

→+
  . 

ب(    أحسب الجداء التالي :                   
2 22

0 1

0 1

1 11
......

3 3 3

n
n

n

u uu
P

u u u

    + ++
=       

− − −    
   . 

4حتى يكون : )   nج(   عين قيمة العدد الطبيعي                     1
3

729
nP ثم تحقق أن:  (   = 2 2023 5n       . 

 (𝟓نقاط)التمرين الثالث :  

  A  و B     من  المستوي  المركب طتيننق  ( ); ,O u v   لاحقتاهما معرفتين كما يلي  : A 2z i=      2و 2A Bz z+ =  . 
2هي   Bتحقق من أن لاحقة النقطة    .1 4Bz i= +   . 
1هي   Dأ( بين أن لاحقة النقطة  .2 i+      2علما أن

1

2

i
D A

B A

z z
e

z z


−−

=
−

    . 

 .  ABDطبيعة المثلث    استنتجب(  

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



2 3-1-2

2

-1

-2

0 1

1

x

y

  b

 
 .  ABCDثم حدد بدقة طبيعة الرباعي   ABبالانسحاب الذي شعاعه   Dصورة النقطة   Cعين لاحقة النقطة  .3

 حتى يكون العدد المركب  nعين قيم العدد الطبيعي  .4
n

B A

D A

z z

z z

 −
 

− 
 حقيقيا .   

)طبيعة المجموعة  حدد     .5 )    مجموعة النقط( )M z     :من المستوي المركب التي تحقق    
           2 2MA MB MC MD MA MC+ + + =  ثم  أنشئها .    −

 
 (𝟕نقاط)التمرين الرابع :  

I. نعتبر الدالة العدديةg    معرفة على المجال 1;− +     : بـg( ) 3 2 ln( 1)x x x= + + +   
متزايدة تماما على المجال    gبين أن   .1 1;− +  . 
)بين أن المعادلة   .2 ) 0g x 0.47حيث     تقبل حلا وحيدا    = 0.46− )ثم استنتج إشارة      − )g x   . 

III.    الدالة العددية لتكنf    المعرفة على المجال 1;− +     : 1بـ
( ) 3 ln( 1)

1
f x x

x

 
= − + 

+ 
  

        ( )fC   و المتجانس  تعامدالمعلم  الم  إلىفي المستوي المنسوب    تمثيلها البيان( ). ;O i j       .)   : 1حيثcmOI
→

=  (  
  كل من    أحسب     .1

1

( )lim
x

f x
⎯⎯→−  

)و        )lim
x

f x
→+

 . 

 من المجال    x بين أنه من أجل كل  .2 1;− +     : فان
( )

'

2

( )
( )

1

g x
f x

x
=

+
 .   fت الدالة شكل جدول تغيرا  ثم   

)أثبت أن :   .3 )
2

3 2
( )

1
f






+
= −

+
)ثم استنتج حصرا لـــ     )f    . 

)أكتب معادلة المماس    .4 )T   للمنحنى( )fC   0عند  .  
المعرفة على    hنعتبر الدالة   .5 1;− +  : بـــ 
   

22 2 (3 2) ln( 1)
( )

1

x x x x
h x

x

− − + + +
=

+
   

( )hC  .تمثيلها البياني الشكل المقابل  
)أ( تحقق أن :               ) ( ) 2h x f x x= )ثم حدد بقراءة بيانية إشارة     − )h x  . 
)ب( استنتج الوضع النسبي بين           )fC     و( )T     . 

)أنشئ كل من   .6 )T     و( )fC   . 
)حتى تقبل المعادلة :    mعين قيم الوسيط الحقيقي   .7 )f x m=    . حلان مختلفان في الإشارة 
أ(   أحسب الدالة المشتقة على المجال .8 1;− +     : للدالة( 1) ln( 1)x x x x+ + −    . 

على  fب( استنتج دالة أصلية للدالة            1;− +    0و التي تنعدم عند  .           
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